
2023年友善的班会教案 大学班会方案班
会锦集(优质10篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？下面是小编整理的优秀教案范文，欢
迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

友善的班会教案篇一

【时间】10月15日——11月10日

【地点】室内、室外均可

【形式】讨论、分享

【目的】引导新生对高中生活进行总结，对大学生活进行思
考和规划。

【活动操作示范】：

第一阶段：总结高中生活

1.辅导员做开场引导。目的是引导学生回忆高中生活

(参考：同学们走进大学校园已经有一段时间了，相信许多同
学对大学的生活有了一些思考，也会将现在感受到的大学生
活与刚刚过去的高中生活进行比较。那么，请同学们先回忆
一下高中阶段的生活，你最深的感受是什么?给大家三分钟时
间思考，然后请几位同学分享。)

2.分享。辅导员请2-4名同学与全班同学分享，时间控制在10
分钟左右。辅导员对学生的发言内容做积极的关注，但不做



任何评价。

3.辅导员进行分享总结和主题过渡。

(参考：从大家对于高中生活的各种感受中我深深体会到了你
们都曾为自己的理想——考上一所好大学而努力，现在我们
已经开始了人生的一段新的征途，那么我们该怎样走好这段
征途呢?)

第二阶段：思考、讨论大学生活

1.辅导员引导学生进入主题。

(参考：如果我们将大学生活分为六个部分：学业、人际、爱
情、能力培养、休闲、大学生涯规划，大家来思考、讨论，
我对这些有什么期待?有什么计划?)

2.分组。通过抽签的方式将全班学生分成6组(视班级人数而
定)。每组选组长一名，负责组织该组的讨论;书记员一名，
负责记录发言。

3.讨论。分组完毕之后，每组各讨论一项内容，也由抽签决
定。

(建议：1.辅导员先将大学生活六个部分设计几个讨论问题;
在讨论之前，辅导员先召集组长布置任务和注意事项;2.每组
讨论的时间控制在15分钟左右。3.要求每位同学都发言。4.
组长控制每位同学的发言时间，鼓励少发言的同学，控
制“语霸”的同学;问题讨论完毕后，做好总结，并选好分享
代表。5.书记员要做好每位同学的发言记录。6.辅导员做好
整个场面的控制。)

4.分享。每组选派一名代表与全班同学分享讨论结果，组内
其他人可作补充。在每一组的分享结束后，其他小组可以提



问。如果在教室开会，辅导员可以在黑板上板书学生所谈各
个内容的要点。

5.辅导员总结。辅导员的总结、引导不含对发言内容的评价，
让同学在听取他人的观点、做法、经验时对自己的做法、计
划进行修正;引导学生包容他人的观点;辅导员也可以和同学
们分享自己的大学生活。

第三阶段：班会总结(把第三阶段和第四阶段的顺序调整了)

1.引导同学们认识到丰富大学生活，以及对大学生活进行规
划的重要性。

(参考：通过今天的班会，我们充分感受到大学生活是丰富多
彩的，但更需要同学们做好规划充实地度过!高中阶段因为有
明确的目标，所以我们过得忙碌而踏实;大学阶段才刚刚开始，
尽管我们的目标还不明确，有那么多的困惑，但这正说明我
们有很多的成长空间等待我们去填充!今天的班会仅仅起个抛
砖引玉的作用，如何度过4年的大学生活同学们还得认认真真
思考，并付诸于行动。这也许就是我们生涯规划中关键的一
步。不管你的目标是什么，我只想告诉大家的是：不要虚度!
让我们一起来朗诵名句：“当他回首往事的时候，不会因为
碌碌无为、虚度年华而悔恨，也不会因为为人卑劣、生活庸
俗而愧疚。”)

2.介绍学生心理健康教育中心提供的心理咨询服务，以及学
院的心理成长辅导服务，若同学们在大学生活中遇到烦恼和
困惑，欢迎来咨询。(建议：辅导员老师分享一句话：必要的
心理求助是强者的行为。)

第四阶段：布置作业——班会心得

目的是引导学生对高中生活和大学生生活做深入的思考;给在
班会中没有机会发言的同学有表达的机会。



(参考：讨论的时间太短，分享的时间也太短，但同学们的思
考却有许多许多，所以请同学们以对高中生活的总结以及对
大学生活的思考为内容写份班会心得，当然也可以谈谈班会
中的感受，请在三天内完成，用信封封好后由班长收齐送交
给我。

第五阶段：班会结束

感谢大家的参与!

【注意事项】：

1.[活动操作示范]仅供参考，各学院在不违背活动主旨的前
提下，可设计形式多样的，适合自身特点的主题班会。

2.六项内容的讨论参考问题

3.辅导员要批阅同学们的发言记录和班会心得，对一些迷茫
的学生应做个别辅导。

友善的班会教案篇二

一.活动目标

我班是平行班，有许多学生缺乏自信，认为自己在各方面都
不行，所以我们设计了这次“我能行”的主题班会，来增强
学生的自信心，从而增强其自我效能感。

二、活动准备

1、全班同学预先学会《相信自己》和《永不退缩》，男生学
会唱《男儿当自强》，女生学会《每一步》，1-4小组分别学会
《奔跑》《真心英雄》《海阔天空》《我的未来不是梦》这
几首歌，并准备这几首歌的vcd。



2、主持人四名(两男两女)预先写好台词和串语，写关于自信
对联一副。

3、第1小组(女)准备自信演讲稿2-3篇，第2小组(男)准备关
于自信的小品，第3小组(女)准备关于自信的故事3-4则，第4
小组(男)准备关于自信的诗歌散文2到4首(篇)。

三、活动过程

(一)开始

1.主持人(四名):(出场前多媒体屏幕上显出:有志者，事竞成，
破釜沉舟，百二雄关终属楚。苦心人，天不负，卧薪尝胆，
三千越甲可吞吴!)(女a)没有什么能让我们心慌，(男a)没有
什么能把我们阻挡，(女b)我们年青我们轻狂，(男b)即使前
面是万丈深渊，(齐)我们敢拼敢闯!(女a)亲爱的同学
们，“我能行”主题班会现在开始。

2、文娱委员起音齐唱《永不退缩》(同时放出该歌曲的音乐)。

(二)自信演讲

1、主持人女a:就算我现在什么都没有，擦掉了眼泪还是抬头
要挺胸，面带笑容不气馁往前冲，我越挫越勇我永远不退缩。
下面请听第一小组同学自信的演讲。

2、第一小组a生:“我自信，我能行”演讲。

3、第一小组b生:“告诉世界，我能行”演讲。

4、组长:随风奔跑自由是方向，追逐雷和闪电的力量，把浩
瀚的海洋装进我的胸膛，即使再小的帆也能远航，随风飞翔
有梦作翅膀，敢飞敢做勇敢闯一闯(组长领唱《奔跑》，同时
放出该歌曲的音乐)。



(三)自信小品演出

1、主持人男a:人生的损失，莫过于失掉自信心了。有信心的
人，可以化渺小为伟大，化平庸为神奇。下面请听第二小组
自信小品演出。

2、第二小组a生:生命不会贬值故事小品演出。

3、第二小组b生:战胜自卑故事小品演出。

4、组长:把握生命里的每一分钟，全力以赴我们心中的梦，
不经历风雨怎么见彩虹，没有人能随随便便成功。(组长领唱
《真心英雄》，同时放出该歌曲的音乐)

(四)自信故事演讲

1、主持人女b:信心比天重要，缺乏信心并不是因为出现了困
难，出现困难倒是因为缺乏信心;谁中途动摇信心，谁就是意
志薄弱者。下面请听第三小自信故事演讲。

2、第三小组a生:身残志坚的张海迪。

3、第三小组b生:坚强自信的罗斯福

4、第三小组c生:棒球小孩的故事

5、组长:每把汗流了，生命变的厚重，走出沮丧才看见新宇
宙，才将命运的所打破，狂风暴雨以后，转过头对心酸一笑
而过(组长领唱《海阔天空》，同时放出该歌曲的音乐)

6、主持人女b:努力、为要走好我每步，行尽了许多的崎岖路，
还前去、才能知境界更高;岁月、在我身边笑着逃，道路段段
美好，总是血与汗营造，感激心中主宰，每段道路为我铺;凭
自信努力做，要得到的终得到，以后就算追忆也自豪，和平



宁静快乐是我的歌谱。请让我们所有的女生一起自信地唱出
《每一步》吧(女生齐唱《每一步》，同时放出该歌曲的音
乐)。

(五)、自信诗歌美文朗诵

1、主持人男b:自信是一根柱子，能撑起精神的广漠的天空，
自信是一片阳光，能驱散迷失者眼前的阴影!凡事总要有信心,
老想着“行”。要是做一件事,先就担心着“怕咱不行吧”,
那你就没有勇气了。我们不论何时何地一定坚信:天生我材必
有用。

2、第四小组生a朗诵:《酬乐天扬州初逢席上见赠》(刘禹锡)

3、第四小组生b朗诵:君不见黄河之水天上来，奔流到海不复
回……《将进酒》(李白)

4、第小组全体朗诵:言志--志难挫，鹰击长空万里阔。万里
阔，力挽北斗，气吞日月……《忆秦娥十首》(《诗词三百首》
白玉)

5、组长:我知道我的未来不是梦，我认真的过每一分钟;我的
未来不是梦，我的心跟着希望在动;我的未来不是梦，我的心
跟着希望在动，只要我们自信，每天都能大声说“我能行”，
我相信我们的未来一定不是梦，请我们全组同学一起来唱一唱
《我的未来不是梦》吧!

6、主持人男b:傲气面对万重浪，热血像那红日光，胆似铁打
骨如精钢，胸襟百千丈眼光万里长，我发奋图强做好汉，我
是男儿当自强，我们的男儿们能自强吗?(大家齐答能)，那就
用最豪壮的歌声来表达我们心声吧(齐唱《男儿当自强》，同
时放出该歌曲的音乐)

(六)结束



1、主持人:(男a)相信自己行，才会我能行;(女)别人说我行，
努力才能行。(男b)你在这点行，我在那点行;(女b)今天若不
行，明天争取行。(男)能正视不行，还是我能行。(女)不但
自己行，须帮别人行。(齐)互相支持行，合作大家行。只相
信自己，你一定能行。让我们一起齐唱《相信自己》吧!(全
班齐唱《相信自已》，同时放出该歌曲的音乐)

2、主持人女a:下面请老师作总结。

3、师:今天活动搞得很好，准备充分，表演投入，有声有色。
但是在漫漫人生旅途中,第一范文不免要经历许多挫折与失败,
许多人在挫折与失败面前开始怀疑自己是否行,甚至否定自己,
觉得自己是一只渺小的丑小鸭，无论怎样发奋努力,也永远不
可能拥有变成白天鹅的那一天!最后自我消沉，看不见前方的
阳光大道，那么成功就与他无缘。如果在病魔面前沉沦，张
海迪将永远无人知晓，罗斯福也不会叱咤风云。因此，自信
是成功的关键。只有拥有自信，才能拥有自我;只有拥有自信，
才能走向成功!自信是成功的伴侣，是战胜困难的利剑。

诗仙李白自信浩叹“天生我材必有用,千斤散尽还复来”;伟
大领袖毛泽东写下“自信人生二百年,会当击水三千里”。他
们拥有了自信，才有拥有了旷绝千古的成就。在生活中遇到
困难，我们要自信地在心中大声说:“我能行”，在学习上遇
时，我们要自信地在心中大声说:“我能行”，我们每天起床
时，要自信地在心中大声地说:“我能行”，每天睡觉时要自
信地在心中大声说:“我能行”。总之，我们要自信对着大地
说:(学生齐声高喊)“我能行”，我们要自信地对着天空
说:(学生齐声高喊)“我能行”，我们要自信地对着高山
说:(学生齐声高喊)“我能行”，我们要自信地对着大海
说:(学生齐声高喊)“我能行”，让自信伴我们一生，让“我
能行”随我们到永远!

4、主持人宣布主题活动结束。



友善的班会教案篇三

1、使学生认识到逆境是人生的必然，应坦然面对;

2、引导学生正确认识挫折的价值，调整应付挫折的心态。

[教学重点]：

学会面对挫折。

[教学难点]：

学会用积极的、向上的态度对待挫折。

[课时安排]

1课时

[教学内容及步骤]：

一、引出课题。

同学们，你们走路时曾跌到过吗?跌倒的滋味是什么样的?

对，我们应在哪里跌倒，就在哪里爬起来。

二、新授课：

1、引出故事。

出示两则故事：

“保尔的故事”

《钢铁是怎样炼成的》这篇小说中这样一段描述：保尔一次



对朋友说：“人应该支配习惯，而不是习惯支配人。”当时
就有人潮笑他爱说漂亮话，举例说保尔明知抽烟不好，但还
是戒不掉。保尔听了当即把口中的烟卷拿了下来说：“从今
天起，我决不再抽烟。”保尔说到做到，从此，戒掉了几乎
在孩童时代就养成的抽烟习惯。

“马加爵的故事”

2、讨论做法。

“如何面对挫折”(参考)

(1)了解自我，接纳自我。

(2)正视现实，适应环境。

(3)接受他人，善与人处。

(4)想一想。经历挫折，换个角度讲，是对人的意志、决心和
勇气的锻炼，是对人综合实力的检验。失败乃成功之母，楚
汉之争，刘邦屡败屡战，百折不挠，终于在垓下一战，十面
埋伏，将项羽打败。人是经过千锤百炼才成熟起来的，重要
的是吸取教训，不犯或少犯重复性的错误。

(5)比一比。与同乡、同学、好友相比，虽说比上不足，但可
能比下有余。及时调整心态，不因小败而失信心，不因小挫
而失锐气。要找出自己的优势和特长，想想是否都得到充分
的发挥了;找找别人的长处，以取长补短。人生的转折点往往
始于失败，失败会使人猛醒、冷静、理智和振作，使生命之
帆重新扬起。

(6)放一放。如果不是急事大事，索性放下不去管它，过几天
再说，或许会有更清醒的认识、更合理的打算。重要的是把
握好眼前的时光，莫让它白白流逝。必要时可放弃原来的打



算，重新安排其他事情。有得必有失，想在方方面面都有建
树很难，经过慎重选择后，得到的会心安理得，失去的会心
甘情愿，没有紧张和焦虑，没有沮丧和失望。

3、讲故事。

你们还知道那些文人或名人受挫折的故事，讲一讲。

4、联系实际.

伟人在困难面前，都能以坚强的意志面对，勇往直前，直到
取得成功。那么，同学们在遇到困难是又是怎样做的呢?请大
家讲一讲自己的故事。

5、总结归纳.

正确认识，勇敢面对，付诸行动。

6、解决现实问题。

在学习与生活中，我们都可能遇到困难，请大家把你最近遇
到挫折写在纸卡上，可以不写姓名。

7、小组讨论。

以小组为单位，用自己喜欢的方式，帮助大家解决问题。

8、资源共享。

请同学们把课前搜集的有关克服困难的名人名言汇报一下，
让大家共同欣赏。

什么叫作失败?失败是到达较佳境地的第一步。

——菲里浦斯



对于不屈不挠的人来说，没有失败这回事。

——俾斯麦

一次失败，只是证明我们成功的决心还够坚强。

——博维

失败也是我需要的，它和成功对我一样有价值。

——爱迪生

音乐《真心英雄》

三、总结。

歌词中“不经历风雨，怎能见彩虹?”让我们勇敢地面对挫折，
从失败中走出来，重新树立自信心。虽然跌倒了会痛，但它
能教会使我们走得更快更稳，相信大家一定会越走越好!

友善的班会教案篇四

1、播放《年轻的战场》，歌词以幻灯片的形式呈现给学生;

2、播放《相信自己》，歌词以幻灯片的形式呈现给学生;

歌曲放完之后，班主任小结：我将在20xx年6月5日给大家再
次这两首歌曲，送大家走向年轻的战场——高考的考场。请
大家相信自己当这一切过去我们××班将是第一。

把沉重的心理压力、紧张的焦虑不安带来的极度疲劳困倦，
变成拼搏向上的动力;把沉重繁杂的课业带来的压抑消极，变
成对学业的主动把握;把考试“考活”，把学习“学活”，找
到学习的感觉，增强必胜的信心。



不经历风雨，怎么见彩虹?儿子，我们会为你加油!

所以，经历高三，真的也是一种幸福。

友善的班会教案篇五

教学目标：

1、通过本次班会，让学生懂得什么是友善？

2、如何友善待人？

教学重点：

1、友好和善在生活中的重要性。使学生以实际行动践行社会
主义核心价值观。

2、让学生接受别人的不完美，然后让他们懂得什么是友善，
如何友善，友善的益处。

1、通过歌曲《找朋友》引出主题： 播放歌曲《找朋友》全
班同学随音乐齐唱。

生：3/4/5（自由回答）

师：大家现在都有很多的朋友。那么谁有自信能够一辈子拥
有这些好朋友呢？ 生：（自由回答）

下面，让我们来看一个小品。有请表演同学上场。

2、表演小品

人物介绍：4个好朋友在一个房间里玩儿，晨晨在拼积木，亮
亮玩儿变形金刚，瑞瑞在捏超轻粘土，倩倩在看书。小品大
概内容：四个小伙伴在一起各玩儿各的。突然，亮亮觉得瑞



瑞捏的超轻粘土挺好玩儿的，就把变形金刚丢到一边，过去
拿起瑞瑞还没捏好的黏土，胡乱捏了起来。瑞瑞制止不了亮
亮的“捣乱”就提出和亮亮交换玩具来玩儿。亮亮同意了，
于是亮亮开始捏黏土，瑞瑞拿起变形金刚和晨晨一起玩儿了
起来。这个时候亮亮黏土捏的不是很顺利，看到瑞瑞跟晨晨
玩儿的很热闹，跑过去抢了瑞瑞手里的变形金刚，撞向搭了
一半的积木。瑞瑞生气了，推了亮亮一把，两个人这就你一
下我一下互相推打了起来。晨晨看到后，连忙叫倩倩一
起“拉架”，劝说瑞瑞让一让年亮亮。同时，又跟亮亮说你
这样我们就不能愉快的玩儿了。亮亮不听劝，毁了积木，扔
了变形金刚，还把黏土给踩扁了。晨晨和瑞瑞看到这种情景，
生气的坐到房间的另一边了。倩倩为了安抚大家的情绪，就
提出给大家讲一个小故事。她自顾自念了起来。“阿拉伯传
说中有两个朋友在沙漠中旅行，在旅途中的某点他们吵架了，
一个还给了另外一个一记耳光。被打的觉得受辱，一言不语，
在沙子上写下，今天我的好朋友打了我一巴掌。他们继续往
前走。直到到了沃野，他们就决定停下。被打巴掌的那位差
点淹死，幸好被朋友救起来了。被救起后，他拿了一把小剑
在石头上刻了，今天我的好朋友救了我一命。一旁好奇的朋
友问道为什么我打了你以后，你要写在沙子上，而现在要刻
在石头上呢？”晨晨、亮亮、瑞瑞不约而同的问到：”为什
么呀？”倩倩笑笑回答说：“他说，当被一个朋友伤害时，
要写在易忘的地方，风会负责抹去它；相反的如果被帮助，
我们要把它刻在心里的深处，那里任何风都不能抹灭它。”
小品结束。

3、分析小品中的人物。

师：那谁来用自己的话说一说，什么是友善？ 生：自由回答

师：总结何为友善。指人与人之间的亲近和睦。友善，是处
理人际关系的基本准则，公民基本道德规范。帮助他人，减
少争执矛盾也是友善的一种表现。



师：如果继续这个小品，你们觉得故事会怎么发展？ 生：自
由回答。

4、如何友善待人。师：通过大家的续写，我相信大家都知道
要如何友善待人了。那谁在说一说自己生活中，有没有和同
学，朋友之间相处的小故事？ 生：举手回答。

师：最后，老师给大家朗诵一首诗歌，希望你们每个人都能
拥有地久天长的友谊，拥有美好的人生。

向一只鸟表达善意，只需你在冬天的雪地上，轻轻扫出一块
空地，洒几粒粮食。

向一匹马表达善意，只需你放下鞭子，任由它自由自在，在
风中奔跑；向一只狗表达善意，只需你看出它的寒冷，为它
垫上温暖的棉絮。向春天表达善意，只需你写下一首诗，或
感恩，或赞叹的一首诗，是你为春天献上的玫瑰；向秋天表
达善意，只需你怀念一棵树，曾经枝繁叶茂，栖满鸟声的树，
像你秋天里的某些亲人。

向黑夜表达善意，只需你放掉刚刚捉到的萤火虫；向黎明表
达善意，只需你早早起床，去看看太阳的分娩。

向一本书表达善意，只需你洗净双手，轻轻翻动；向一幅画
表达善意，只需你擦亮双眸，识别真伪。

向一朵云表达善意，只需你蓄满柔情；向一捧雪表达善意，
只需你摊开掌心。

向眼睛表达善意，只需你学会凝视；向耳朵表达善意，只需
你学会倾听。

向音乐表达善意，只需你不要喧哗吵闹；向诗歌表达善意，
只需你不要冷嘲热讽。



向同一个车厢的人表达善意，只需你掐灭手中的香烟；向同
一个病房的人表达善意，只需你忍住疼痛，掩盖你的呻吟。

向一个用生命演绎生命的演员表达善意，只需你的一滴眼泪；
向一个跑龙套的小丑表达你的善意，只需你一个真诚的微笑。

向孩子表达善意，只需给他们一个可以踢球和放风筝的地方；
向老人表达善意，只需你递过去一根拐杖。

向农民表达善意，只需你拣起掉落在桌子上的饭粒；向工人
表达善意，只需你拾起那些遗落在路上的螺丝钉。

向老师表达善意，不需你送他礼物，只需你用心去计算、大
声去朗读；向医生表达善意，不需你送他红包，只需你重新
健康地、自由自在地呼吸。向交警表达善意，只需你关心红
绿灯和斑马线；向爱车表达善意，只需你不要超速和违章。

向月亮表达善意，只需你抬头仰望；向故乡表达善意，只需
你低头思念。

向蓝天表达善意，只需你少投放一些浓烟；向大海表达善意，
只需你少扔一块垃圾。

向一支笔表达善意，只需你写出规规矩矩的字；向一面镜子
表达善意，只需你做一个正大光明的人。

向世界表达善意，不需你抛头颅洒热血，不需你忍严寒受酷
暑； 向世界表达善意，只需你坚持到底，把爱心的火把一直
传递下去。

友善的班会教案篇六

执教者：樊晓庆



【活动目的】

1.让学生了解“友善”的良好品格。

2.使学生通过学习友善的品格，学会友善对待他人。

3.培养学生做一个友善的人，以实际行动践行社会主义核心
价值观。

一．导入（直奔主题）

师：同学们今天的精神状态真好，我们先来玩一个猜字谜的
游戏，请看大屏幕。（ppt出示）猜到的同学在纸上写下你的答
案。

师：同学们组的这些词都包含着心灵美、品质优的含义。那
大家想做这样的人吗？ 生：想。

师：这节班会课就让我们一起学做一个友善的人。（ppt出示课题
“做一个友善的人”）二．友善校园（ppt出示一组校园场景。
）

生：不友善。

师：你认为他们打架的原因是什么？

生1：小刚骂了小红，小红不服气（师追问：假如有同学骂了
你，你会怎么做？生：告诉老师/不理他，师：你真宽容）。

生2：小刚把小红的铅笔盒弄掉又没有帮她捡起来。（师追问：
你觉得小刚应该怎么做？生：捡起小红的铅笔盒，并）

师：老师发现我们五（8）班的同学都是很友善的孩子，其实
在我们的校园里面，还有很多这样的事情发生，同学之间应



该互相理解、宽容，互相关心帮助，友好相处，这样我们才
能和谐相处,共同进步。三.课堂小游戏“照镜子”。

师：接下来让我们一起轻松一下，玩一个照镜子的小游戏，
通过玩游戏，你会发现人与人相处的小妙招。我想请一位同
学先和我一起玩？（学生做游戏来体验友善的相互性。）

游戏过程：

1.请大家看我怎么做，1234打招呼，2234握握手，（做两个
小节）

生气了，5234不理你。（做一遍）

3.好，请找同桌一起玩，1234打招呼，2234握握手，3234抱
一抱，4234生气了，5234不理你。（做两遍）

师：大家玩得真好！谁来分享自己的发现？（学生谈发现，
教师适时点评。）

师：对，其实人与人相处就像照镜子，你怎样对待别人，别
人就怎样对待你，友善是相互的，这就是镜子给我们的启示。
四.友善家庭（观看“可可小爱”视频。）

师：在学校和同学相处，需要我们友善相待，那么在我们的
家庭、亲属、朋友之间需要友善相对吗？我们来看看可可和
小爱她们是怎么做的？（播放视频）

师：同学们从可可小爱身上学到了什么呢？ 生：孝敬、帮助、
关爱、常回家看看（师适时评价）

生：（每个学生在讲述过程中教师要学会追问：那你打算以
后怎么做？）

师：同学们能够发现自身的不足，学习用这些友善的方式对



待我们的家人，相信我们的家庭生活一定会更加美满幸福。
四.友善社会（观看社会友善的视频）

生1：主人公帮别人推车，别人感激他。（师：帮助别人，）

生2：主人公被水淋，没有大骂，反而将路边枯萎的盆景放到
水流处，让盆景重新活起来。（师：包容他人，并友善对待
植物。）

生3：主人公给狗狗吃东西，狗狗帮主人公咬水壶浇花。（师：
友善不仅可以对人，还可以对动物。）

生4：主人公偷偷给孤寡老人买香蕉，老人知道后回赠了一串
香蕉，并给主人公一个拥抱。（师：你友善对人，别人也会
友善对你。）

师：是的，社会是一个大家庭，人与人之间需要友善传递温
情，社会需要友善维护和谐，大自然也同样需要人们友善对
待。五．收获卡（回归主题）

师：同学们真棒！通过这节课的学习，大家一定懂得怎样做
一个友善的人，那么请用一句话把你的收获写下来，我们共
同分享。大家行动起来吧！（学生在卡纸上写收获，教师巡
视，适时点评。）

大家分享。）

师：看来，同学们对做一个友善的人已经有了自己的想法，
非常好。确实，友善是相互的，它不仅是人与人之间、人与
社会之间的话题，更是人与自然之间的话题，而友善应该从
我们做起，从我们身边的每一件小事做起，一起做一个友善
的人，让友善之花开得更加美丽。



友善的班会教案篇七

【活动目的】促进学生养成良好的行为习惯、生活习惯和学
习习惯，使学生认识养成教育的重要性和必要性，从小养成
良好的道德意识和各种文明习惯。

【活动形式】快板，三句半，舞蹈，武术，民乐，歌曲，英
语童谣。

【主持人】 男：郑泽鑫 女：吴贝娜

【活动程序】

中队长：整队，各小队检查汇报人数。

中队长：全体立正!报告辅导员老师，405中队应到56人，实
到56人，并邀请您参加我们的活动。报告完毕。

师：接受你的报告，非常愿意参加你们的活动，并预祝本次
活动取得圆满成功!

出队旗、敬礼、奏乐、唱队歌。

中队长：全体立正，出旗，敬礼，奏乐。

中队长：礼毕。唱队歌。请坐。

中队长：队员们，中国是个历史悠久的文明古国，素有“礼
仪之邦”的美誉。作为一名少先队员，我们兼负着传承中华
民族优良传统的历史使命，在文明礼仪的熏陶下，我们才能
健康成长。我希望队员们人人争做文明小标兵，让文明之花
处处绽放。下面我宣布，405中队”文明之花处处开”主题队
会现在开始，掌声请出我们的主持人：郑泽鑫吴贝娜同学。



女：妈妈常讲，我国是礼仪之邦

男：爸爸常说，中华民族是文明古国

合：老师告诉我们，知书达理儿时起

我们告诉自己，文明礼貌要发扬

女：合着欢乐的节拍，我们成为了四年级的学生。

男：我们是跨世纪的雏鹰，是建设祖国的_。

女：做一个文明的少先队员，是我们共同的心愿。

女：刚才这几位同学说的真是热闹，我们中华民族素有礼仪
之邦的美称。

女：文明用语大家用。你文明，我有礼，人人都应来学习。

男：见面主动打招呼。亲亲热热来问好，人人心里暖哄哄。

女：是呀，生活在社会的大家庭中，我们应该从小懂得尊重
别人。接下来，请欣赏黄海涛、钟梓鑫、林浩锋同学表演的
民乐演奏。

男：文明需要我们的努力，我们需要文明的生活。

女：文明要有良好的行为，文明也要有良好的习惯。

女：在欢快的歌声里，我们懂得了文明的重要。

男：说文明，唱文明，都为做个文明人;

女：学礼仪，道礼仪，文明礼仪知多少。下面请大家欣赏三
句半《文明歌》。



女：乐队有了指挥，声音才会优美;

男：生活有了规则，才能安全来回。

女：的确，文明就像一盏灯，灯光亮一些，我们身边的黑暗
就会少一些。

男：每个人的心灵就像一扇窗，窗户打开，光亮就会进来。

女：文明需要我们每个人的参与。在学校，我们是知礼仪的
好学生。

男：文明礼仪无处不在，

掌声有请!

合：文明，让我们举止文雅，礼仪，让我们风度翩翩!

男：社会的美好形象是靠每一个公民良好的精神面貌、彬彬
有礼的言行举止来共同塑造的。要塑造一个人的美好形象，
首先要做到说话文明。

男：语言是交际的工具，文明用语则是通向心灵的金钥匙

男：校园里，马路上，影院里，处处考验着我们的文明素养，
我们在文明的环境里健康成长，请听诗朗诵《为成长鼓掌》。

男：你给别人一个微笑，别人给你一个春天。

女：你给别人一份温暖，别人给你快乐无限。

男：你给别人一份谦让，别人给你敬重万千。

男：文明，让人举止文雅;礼仪，让人风度翩翩，我们要从小
学做文明人。



女：我们要语言美、行为美、心灵美，才算真正的美!最后请
听歌曲《稻香》。

合：同学们，让我们以这次队会为契机，通过对各种行为规
范的体验，养成各种文明习惯，提高我们的素质，净化我们
的心灵，以文明之我，创文明班级，建文明校园。下面请辅
导员蔡老师给我们做总结发言，大家掌声欢迎。(鼓掌)

师：呼号。准备着，为共产主义事业而奋斗!

全体队员：时刻准备着!

中队长：退旗，敬礼，奏乐。我宣布，405中队“文明礼仪伴
我行”主题队会到此结束。感谢各位家长、老师的参与!谢
谢!(音乐《歌声与微笑》)

友善的班会教案篇八

友善，是中华民族的优良传统，是公民基本道德规范之
一，20xx年11月，报告首次以24个字概括了社会主义核心价值
观：“倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公
正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善，积极培育社会主
义核心价值观。”对学生实行友善教育是当前德育工作的重
点。为此，我设计了这次主题班会《友善》，目的在于使学
生明白友善的含义，懂得怎样做才是一个友善的人。

二、教学目标：

1、使学生懂得友善是中华民族的传统美德，现代社会更需要
友善。

2、知道友善的含义，学会做友善的人。

3、通过此次班会，增强学生自信，能纠正同学们的错误行为。



三、教法和学法：

1、合作探究法。让学生在充分的'讨论交流中解决问题，提
高与同学间的合作能力，增强学生自信，做一名友善的人。

2、情境体验法。根据学生的学习需要，创设情境，让学生自
主体会，领悟，明白什么才是友善。

3、模拟练习法。让学生表演小品，通过这样的形式，让学生
明白什么样的行为是友善的，什么样的行为是不友善的。

四、教学准备：

教师准备：

1、搜集大量的和友善有关的资料，目的在于让学生从中受到
教育和启发，

2、友情卡

学生准备：

1、课前反思自己友善和不友善的行为。

2、五位同学准备进行小品的表演

教学过程：

主1：尊敬的老师，亲爱的同学们！《奔跑吧！四。一》

节目又和大家见面了。

主2：践行社会主义核心价值观，全社会的叔叔、阿姨们就掀
起了学习的浪潮，那么作为小学生的我们也不甘落后，今天
我们就以《友善》为核心，与大家一起交流、感受。



主1：现在就跟随我们的场外记者一起走进校园，去看看校

园里的友善。

友善的班会教案篇九

二、活动时间：20xx年3月25日第八节

三、活动地点：高三(2)班课室

四、活动对象分析：

“一诊”考试作为高考前第一次重要的“大练兵”，被老师
学生看得很重。所以，一诊的成绩往往会导致学生情绪的极
大波动。有的学生会因为好成绩而精神大振，而也有不少的
学生会精神萎靡，甚至会滋生自疑的念头。在这个时候，激
励取得好成绩的学生再接再厉，鼓励成绩不好的学生们坚信
自己的梦想，为梦想而努力极为必要。因此，我们设计了主
题为“花开不败在高三”的班会。

五、活动过程：

一我们的二班，我们的家。

二花开不败在高三

(1)为了自己的人生，加速!

(2)永不言弃，勇往直前!

(3)花开不败在高三!

三我们的誓言!



六、活动目的和预期效果：

1.增强学生的学习动力，激励着每一个有梦的学生，让他们
有自己的勇气去追求梦想。

2.调整心态，积极面对高三仅剩的70天的学习生活。以花开
不败为主题，让学生时刻鼓励自己，达到激励奋发向上的良
好效果。

友善的班会教案篇十

主1：感谢场外记者的精彩报道。同学们，你们知道谁是最爱
我们的人吗？（爸爸、妈妈）是谁把最好吃的留给了我们？
（爸爸、妈妈）是谁每天为我们洗衣、做饭不辞辛苦着？
（爸爸、妈妈）

主2：“百善孝为先”，同学们能够在学校里对同学们友善，

那么回到家里对我们最亲爱的父母又应该如何呢？

生1：我能做到对父母尊敬有礼貌；不对父母大嚷大叫。不跟
父母耍脾气，听他们的话，不惹他们生气。

生2：我能做到关心父母，为父母分担力所能及的家务，帮妈
妈捡碗、扫地、整理衣柜。

生3：我能做到体谅父母的辛苦，用好的表现给父母带去安慰，
如：考试争取打100分。

主1：相信你们一定有许多话要对你的爸爸、妈妈说，现在让
我们连线家长，把你最想说的话告诉你们的爸爸、妈妈！主2：
孝敬父母是中华民族的传统美德，请听《三字经》。


